

## 强能力 锻作风 优服务 促发展

### 示范区优化营商环境

# 在服务优、措施新、讲诚信上下功夫

本报讯 (记者 苗苗)示范区全面贯彻落实省市关于优化营商环境的决策部署,坚持将营商环境建设作为全区工作的重中之重,以创建最优营商环境示范区为目标,在服务优、措施新、讲诚信上下足功夫、做好文章,实现营商环境质量全面提升。这是3月1日记者从示范区营商办了解到的。

“在服务优方面,我们在淇水湾街道聆海御园社区和古城街道博文社区建有‘24小时政务自助服务站’,帮助办事企业和群众实现‘全天办、智能办、不见面办’,其中税务智能微厅是我省首家,可实现税务业务自助办理,企业可享受‘一站式’服务。”示范区营商办负责人化俊霞介绍。

措施新也是示范区营商办优化营商环境的亮点之一。示范区相关部门依托“淇澳+App”,构建“11361”营商环境新体系,搭建“六直达”平台,“五位一体”专员标准化服务,随时随地为企业提供咨询、联动、诉求必办服务。同时,以企业为平台搭建了“示范区营商环境监督联络站”,调动社会各界参

与营商环境建设的积极性主动性,开辟了企业诉求新渠道。除此之外,示范区还在朝歌里人文小镇建设了我市首家“信用示范街区”,推出信用“码”上见服务项目,在商户门口扫码即可查看商户信用情况。“我们还推行‘信易阅’文化惠民服务,营造了全民阅读、崇尚诚信的社会氛围。”化俊霞说。

## 着力打造鹤壁营商环境“金字招牌”

### 示范区“扫黄打非”工作领导小组办公室 获评全市先进单位

本报讯 (记者 苗苗 通讯员 杨露)市城乡一体化示范区“扫黄打非”工作领导小组办公室获得全市“扫黄打非”工作先进单位荣誉称号,这是2月24日记者从示范区“扫黄打非”工作领导小组办公室了解到的。

“2021年,我们聚焦‘正道’‘新风’集中行动出重拳,围绕‘清源’‘固本’‘护苗’‘净网’‘秋风’五大专项行动开展系列活动,营造了积极向上的社会文化氛围。”示范区“扫黄打非”工作领导小组办公室相关负责人介绍,一年来,他们以创建省级“扫黄打非”进基层示范点为抓手,全力推进“扫黄打非”基层站点规范化标准化建设,同时健全机制,构建快速反应体系,形成齐抓共管、协同配合、群防群控、联动联治的“一盘棋”工作格局。

通过举办“扫黄打非,你我同行”主题设计大赛,打造“护苗”飞行棋、主题公交站亭,推出“朝晖呵护苗”微信表情包,制作主题月饼等系列活动,将“扫黄打非”融入群众精神文明建设工作中,在群众中铸就坚强有力的基层意识形态堡垒。

### 淇滨区举办平安建设与社会治理能力提升专题培训班

## 淬炼政治素质 提高业务技能

本报讯 (记者 李丹丹)为全面推进平安建设和社会治理现代化工作,增强全区上下对平安建设和社会治理现代化工作重要性的认识,提高业务水平,3月1日下午,淇滨区举办平安建设与社会治理能力提升专题培训班。区委政法委全体科级干部,各乡镇(街道)政法委员,区委各部委、区直各单位等分管负责同志

参加了培训。培训会上,市委政法委基层社会治理科科长曹斌、市委党校教师魏现广分别以《整体攻坚,重点突破,夯实平安建设基层社会治理稳固根基》《提升基层治理水平,推动鹤壁高质量发展》为题,对深入实施习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训计划,全面开展学习党的十九届六中全

会、省第十一次党代会、省委政法工作会议、市第十次党代会和区第五次党代会精神进行集中轮训,并围绕平安建设、“三零”创建、基层社会治理、专项行动治理等内容开展专业培训。“举办培训班是我区深入开展‘能力作风建设年’活动的重要举措,也是深入推进平安建设和社会治理现代化工作的现实需

要。全体参训干部要深刻认识开展学习培训的重要性和必要性,切实增强参加培训的政治自觉和行动自觉,不断淬炼政治素质,提高业务技能,巩固思想武装,为推动我区平安建设和社会治理工作再上新台阶打下坚实的政治基础、思想基础和理论基础。”淇滨区委政法委常务副书记孙红军说。



为充实青少年课余时间,助力儿童健康成长,近日,山城区红旗街街道朝阳南社区依托青少年艺术工作坊等阵地,开展了以“书法进社区,文化进童心”为主题的“护苗”活动。现场,在社区老教师、老党员等“护苗”志愿者的讲解示范下,一幅幅精致的书法作品在孩子们手中悄然诞生。社区工作人员表示,将持续充分利用青少年艺术工作坊、“护苗”志愿者等阵地,多措并举将能力作风建设与社区工作人员业务工作紧密结合,全力提高服务群众水平,不断增强群众的幸福获得感。

本报记者 张婷媛 摄

### 鹤山区新华街街道开展大查摆大讨论活动

## 围绕“四不”整改 聚焦“八问”提升

本报讯 (记者 苗苗)近日,鹤山区新华街街道开展“四不八问”活动,旨在贯彻落实“能力作风建设年”活动相关要求,进一步转变干部职工工作作风,提振精神士气,促进街道工作高质量发展。据了解,新华街街道在思想层面围绕“四不”,能力层面聚焦“八问”开展大查摆大讨论活动,“四

不”即执行力度不够、工作作风不实、责任担当不足、规矩意识不强。“八问”即一问是否主动学习、深刻领会全区三级干部大会和“两会”会议精神,是否了解区情、熟悉“11365”工作思路;二问是否了解辖区资源优势、存在问题、目前需破解的难题等;三问有没有“人民至上、生命至上”的民本情怀;四问

是否有勇于攻坚克难的精神;五问有没有敢于创新引领的勇气;六问有没有善于提前谋划的习惯;七问有没有快速执行的能力;八问有没有善于发现善于思考的头脑。此次活动开展后,新华街街道成立了以党委书记为组长的活动领导小组,分为学习、查摆、整改、建章立制四个阶段,采取集体

学习、个人自学和现场学习相结合的方式,做到领导干部带头参加学习、带头查摆问题、带头整改落实。“我们通过‘四不八问’大查摆大讨论大提升活动,进一步强化自身能力建设,力争街道工作实现‘开门红’、争创‘全年红’、达到‘全线红’。”鹤山区副区长、新华街街道党工委书记杜鹏表示。

## 人居环境大变样 生活品质大提升

### ——山城区大胡街道扎实推进农村人居环境整治小记



山城区大胡街道罗村社区村民在清理下水道。 本报记者 张婷媛 摄

### 同心 同向 同心 同力,村居环境大变样

“这儿原来是一条快干枯的河流,杂草丛生,鸡鸭成群。去年我们全面整治,引水入村,种植了千亩莲藕,臭水沟蝶变‘十里荷塘’,既能让群众休闲赏荷,又能让村民采莲卖藕。”肥泉社区党支部书记张纪明边带记者在村里转悠边介绍。记者还在古色古香的张家大院广场看到七八位老人,他们有的下象棋,有的晒太阳,悠然自得。

得知记者来采访,74岁的张付田兴奋地拉着记者说:“我在村里住了70多年了,记忆里从来没有这么干净、整洁过。”

改善人居环境是全面推进乡村振兴的第一步。大胡街道深入推进农村人居环境集中整治行动,成立农村人居环境集中整治领导小组及暗访小组,街道党工委书记黄伟不定期带队现场办公,办事处主任王红喜经常深入社区查看整治工作中存在的问题和堵点,并提出意见和建议。

在全域开展集中整治的基础上,大胡街道突出村内生主干部、河塘沟渠沿岸、房前屋后等重点整治区域,并同步启动户厕改造、垃圾治理、道路硬化、村庄绿化亮化等行

### 居民养成卫生习惯,主动参与环境整治

动,让乡村的底色和气质有了较大的提升。去年年初以来,该街道动用钩机、铲车、斗车等大小机械1200余辆,发动群众参与整治3100余人次,清理垃圾、荒草等3650吨,清淤疏塘沟8公里,4万余立方米,清理倒伏树木3000余株,清理不规范杂物堆495处,拆除旱厕36座,清理断垣残壁150余处。

### 居民养成卫生习惯,主动参与环境整治

从肥泉社区出来,记者又来到罗村社区。村里大喇叭播放着红歌,十几名村民拿着铁锹、钩子,在热热闹闹地清理下水道。76岁的村民郭振秀一边搬着石块儿一边对记者说,以前村里比较脏乱,有的家门门口就是粪堆。经过整治,现在房前屋后都干净了。这两天村里号召大家清理下水道,他



### 主动报名参加,想让村里更整洁。

在元泉社区,变化的不仅是人居环境,还有居民的生活观念。居民闫水林说,以前的生活习惯不太好,生活垃圾乱扔。自从村里有了垃圾桶,现在大家都把垃圾扔到垃圾桶里,环境越来越整洁了。在推进农村人居环境集中整治中,大胡街道加大宣传力度,在各社区开展形式多样的卫生健康教育宣传活动,让群众在耳濡目染中转变思想观念。同时,充分调动群众的能动性,引导大家参与环境治理活动,还建立长效机制、监督机制,挑选爱干净、责任心强、热心公益的群众作为义务卫生监督员,开展不定期巡查,推动农村人居环境提档升级。

“改善农村人居环境,建设美丽宜居乡村,是实施乡村振兴战略的一项重要任务,事关农村社会文明和谐。下一步,我们要再加压力,再鼓干劲,科学谋划,因地制宜,在长效治理方面狠下功夫,确保农村人居环境整治工作取得更大成绩。”黄伟表示。

### 淇滨区九州路街道创新“1350”工作模式

## 当好法律导航员 当好就业推介员

本报讯 (记者 李丹丹 通讯员 孙倩倩)“我因住房问题,街道接手我的问题后,和社区干部联合,用了两天时间就帮我解决了,太感谢了!”近日,淇滨区九州路街道大费店社区居民张某对记者说。

解决张某的事只是九州路街道创新“1350”工作模式,扎实开展“六防六促”专项行动的一个缩影。今年年初以来,九州路街道党委、政府以“三零”社区创建为目标,严格落实街道、社区、物业公司、业委会四级网格化管理机制,调动辖区城管局、综治办、志愿者调解团等多方力量,用好“四治融合”方法,形成了党政动手、依靠群众、源头预防、减少矛盾的新格局,努力做到小事不出网格、大事不出社区、矛盾不上交、平安不出事。

“1350”工作模式,即在开展大走访、大排查、大调解活动的基础上,织密“一张网络”,健全“三项机制”,联动“五个部门”,争创“0个纠纷”。其中,织密“一张网络”,即充分发挥社区干部人熟、地熟、情况熟的基层工作优势,明确街道信访综治部门统筹、各社区工作人员具体落实的调解格局,形成全覆盖、无盲区

的网格化工作模式,编织矛盾纠纷“责任网络”。健全“三项机制”,即建立健全分析研判机制、源头预防机制、矛盾纠纷回访机制,分析研判可能引发恶性事件和群体性事件的苗头隐患,提出化解方案,将可能进一步扩大升级的苗头性、倾向性隐患建立纠纷预警台账,对已调解的矛盾纠纷定期回访,督促当事人履行协议。联动“五个部门”,即聚焦纠纷联动调解,组织妇联、民政、城管等部门介入,形成多方联动、分层递进、多元化解的调解大格局。争创“0个纠纷”,即实现零上访、零事故、零案件目标。

自专项活动开展以来,社区工作人员变“坐门等访”为“主动约访”,变“群众上访”为“干部下访”。截至目前,该街道共投入382人次,走访群众23446人,化解矛盾纠纷41起。“下一步,我们将继续将‘六防六促’专项行动向纵深推进,不断探索治理新模式、新方法,用心用情为群众解难题,同时坚持化解矛盾与结对帮扶双促进,当好法律‘导航员’、就业‘推介员’,切实提高群众的幸福指数。”九州路街道党工委副书记、政法委员耿春艳说。

### 山城区红旗街街道纪工委

## 一线监督护民生 精准发力促落实



山城区红旗街街道纪工委书记沈毅到广场社区了解社区与第三方合作机构运营情况。 本报记者 张婷媛 摄

本报讯 (记者 张婷媛)“最近开展了什么活动?”“居民参与度怎么样?”2月28日,山城区红旗街街道纪工委工作人员来到朝阳南社区,了解社区与第三方合作机构运营情况。

自去年以来,红旗街街道先后建成7家日照照料中心。为确保日照照料中心发挥实效,方便老人生活,该街道纪工委坚持跟班监督,聚焦项目进度、服务提升、要素保障、干部作风等重点,紧盯项目立项落地全过程,保障在建项目高效优质、干部廉洁安

全。“养老服务是服务群众最直接的民生项目和德政工程,是践行‘情暖百姓·我为群众办实事’实践活动的具体载体。下一步,我们将持续发挥廉洁监督员作用,督促运营方和相关社区从老年人需求实际出发,在配套设施、生活照料、助餐助洁、心理慰藉等服务上出实招、见实效,让街道日照照料中心真正成为百姓满意、惠民利民的民心工程。”红旗街街道纪工委书记沈毅表示。

## 中国国际救援中心(集团)有限公司鹤壁代表处成立公告

惠泽民生、救援天下,逢山开路、遇水架桥。中国国际救援中心集团有限公司因业务发展需要,现在河南省鹤壁市成立代表机构:中国国际救援中心(集团)有限公司鹤壁代表处。

首席代表:康海秀。一般代表:刘兰涛。代表处成员:徐光、李桂莲、陈梅生、孙鹤喜、窦银林、李连山、纪太有、李天顺、吴鸿茂、纪志华、刘辉才、何金利等。

经营期限:自鹤壁市市场监督管理局批复之日起20年。

代表处地址:河南省鹤壁市淇县铁西区工业路与扶贫路交叉路口南三楼。

业务范围:从事与外国(地区)企业相关的非营利性业务活动(除许可业务外,可自主依法经营法律法规非禁止或限制的项目)。

### 寻亲启事

徐昊一,男,2019年8月16日9时左右在淇县高村镇卫生院附近被捡拾,收养至今。联系电话:15003921502

2022年3月1日

□本报记者 张婷媛 通讯员 宋康

绿翠竹掩映庭院,洁净村巷四通八达……2月24日,步行在山城区大胡街道肥泉社区的道路上,让人心旷神怡。村民们说,这都是开展农村人居环境整治带给他们实实在在的利好。